
Câmara Municipal de Aracoiaba

PAUTA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA (2021 - 2024) - 3º PERÍODO (01/01/2023 À 31/12/2024) DE 10 DE MAIO DE 

2023

PEQUENO EXPEDIENTE

MOÇÃO DE PESAR

Moção de Pesar: /2023 - Ementa: A Câmara Municipal de Aracoiaba, por iniciativa da Vereadora 

Presidente Selma Maria Bezerra Gomes, envia nota de pesar a família da senhora Maria Margarida do 

Nascimento Silva. No dia 27 de novembro de 1938 nascia Maria Margarida do Nascimento Silva, a caçula 

de 22 irmãos, filha de João Domingos do Nascimento e Francisca Maria de Jesus, no Distrito Jaguarão 

Aracoiaba - Ceará, a menina Margarida desde pequena brincava de lecionar, levou a vida costurando, 

ensinou as crianças a encenar coroações de Nossa Senhora, fazia teatro que naquela época chamavam 

drama, cantava na igreja, nos reizados, pedindo ajuda nas casas para a igreja e a comunidade. Fazia 

também na semana santa o sítio do Judas... gostava muito de dramatizar e dramatizando ensinava. 

Também cuidou de todos os seus sobrinhos, não teve um que escapasse dos seus cuidados amorosos e 

corretivos. No dia 11 de novembro de 1964, casou-se com Francisco Alves da Silva e tiveram cinco filhos 

biológicos e um outro do coração, até que tornou-se professora na escola Francisco Lucas de Melo, no 

ano de 1983. O casal labutou muito e educou muito bem os seus filhos. Ela tinha muita dedicação e 

compromisso com tudo o que fazia, foi tão dinâmica que conseguiu se destacar como uma das melhores 

professora alfabetizadora da época, mesmo num ensino tradicional, travava metodologia letramento nas 

crianças, escrevia a punho todas as tarefas nos muitos cadernos. Falava muito essas frases: temos que 

ser firmes e ao mesmo tempo doce com os alunos. O professor tem que ter dois D, domínio de sala e 

domínio de conteúdo, e assim ela viveu a vida toda, mesmo depois de aposentada ainda continuou a 

ensinar os netos e bisnetos, até que aos 84 anos foi ficando debilitada, mas sempre lúcida e numa tarde 

chuvosa de uma sexta-feira, às 14 horas no hospital maternidade Santa Isabel ela faleceu de pneumonia, 

DPOC e assim deixou um legado lindo e uma enorme saudade em seu esposo, filhos, netos, sobrinhos, 

amigos e ex-alunos que a chamam com muito amor até hoje de TIA GUIDA.

É, pois justa a homenagem póstuma desta casa, a cidadã aracoiabense que está deixando imensa 

saudade a família, amigos e a todos que a conheciam.

Autoria: Selma Maria Bezerra Gomes -

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO

Projeto de Lei - Legislativo: 13/2023 - Ementa: EMENTA: DISPÕE SOBRE A REVOGAÇÃO DA LEI Nº 

1354/2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Mesa Diretora -

INDICAÇÕES

Indicações: 48/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco De Assis Pinheiro de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indicam, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago 

Campêlo Nogueira, Prefeito Municipal, que a sede do posto da Guarda Municipal seja remaneja para o 

antigo prédio da Escola Nagela Passos Paz vizinho a CAGECE, por ser um prédio público do Município 

que se encontra fechado e dará uma utilidade melhor ao equipamento público.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco de Assis Pinheiro de Sousa -

Indicações: 49/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Thiago de Freitas Silva, nos termos do 
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regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, a limpeza da Areninha do Bairro São José.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

Indicações: 50/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Thiago de Freitas Silva, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, melhorar a entrada e a saída da comunidade de Varjota no Distrito de 

Vazantes.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

REQUERIMENTOS

Requerimentos: 13/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a 

Superintendência de Obras Públicas - SOP, a recuperação de vários trechos da CE 464 com uma atenção 

especial em uma cratera que já está tomando o acostamento bem próximo a entrada da sede do Distrito 

de Ideal. Segue anexo fotos.

Por considerar o pleito justo e viável, espero contar com o apoio dos membros desta casa legislativa para 

aprovação deste requerimento.

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Requerimentos: 14/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a Secretaria de 

Infraestrutura, a colocação de um bueiro na entrado do Distrito de Ideal da rua João Pessoa e a 

recuperação do calçamento da referida rua, o serviço que foi feito não solucionou o problema e tem gerado 

muitos transtornos à população bem como se tornou muito perigoso aumentando os ricos de acidentes.

Por considerar o pleito justo e viável, espero contar com o apoio dos membros desta casa legislativa para 

aprovação deste requerimento.

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

ORDEM DO DIA

MOÇÃO DE PESAR

Moção de Pesar: /2023 - Ementa: A Câmara Municipal de Aracoiaba, por iniciativa da Vereadora 

Presidente Selma Maria Bezerra Gomes, envia nota de pesar a família da senhora Maria Margarida do 

Nascimento Silva. No dia 27 de novembro de 1938 nascia Maria Margarida do Nascimento Silva, a caçula 

de 22 irmãos, filha de João Domingos do Nascimento e Francisca Maria de Jesus, no Distrito Jaguarão 

Aracoiaba - Ceará, a menina Margarida desde pequena brincava de lecionar, levou a vida costurando, 

ensinou as crianças a encenar coroações de Nossa Senhora, fazia teatro que naquela época chamavam 

drama, cantava na igreja, nos reizados, pedindo ajuda nas casas para a igreja e a comunidade. Fazia 

também na semana santa o sítio do Judas... gostava muito de dramatizar e dramatizando ensinava. 

Também cuidou de todos os seus sobrinhos, não teve um que escapasse dos seus cuidados amorosos e 

corretivos. No dia 11 de novembro de 1964, casou-se com Francisco Alves da Silva e tiveram cinco filhos 

biológicos e um outro do coração, até que tornou-se professora na escola Francisco Lucas de Melo, no 

ano de 1983. O casal labutou muito e educou muito bem os seus filhos. Ela tinha muita dedicação e 

compromisso com tudo o que fazia, foi tão dinâmica que conseguiu se destacar como uma das melhores 
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professora alfabetizadora da época, mesmo num ensino tradicional, travava metodologia letramento nas 

crianças, escrevia a punho todas as tarefas nos muitos cadernos. Falava muito essas frases: temos que 

ser firmes e ao mesmo tempo doce com os alunos. O professor tem que ter dois D, domínio de sala e 

domínio de conteúdo, e assim ela viveu a vida toda, mesmo depois de aposentada ainda continuou a 

ensinar os netos e bisnetos, até que aos 84 anos foi ficando debilitada, mas sempre lúcida e numa tarde 

chuvosa de uma sexta-feira, às 14 horas no hospital maternidade Santa Isabel ela faleceu de pneumonia, 

DPOC e assim deixou um legado lindo e uma enorme saudade em seu esposo, filhos, netos, sobrinhos, 

amigos e ex-alunos que a chamam com muito amor até hoje de TIA GUIDA.

É, pois justa a homenagem póstuma desta casa, a cidadã aracoiabense que está deixando imensa 

saudade a família, amigos e a todos que a conheciam.

Autoria: Selma Maria Bezerra Gomes -

Moção de Pesar: /2023 - Ementa: A Câmara Municipal de Aracoiaba, por iniciativa da Vereadora 

Presidente Selma Maria Bezerra Gomes, envia nota de pesar a família da senhora Maria Margarida do 

Nascimento Silva. No dia 27 de novembro de 1938 nascia Maria Margarida do Nascimento Silva, a caçula 

de 22 irmãos, filha de João Domingos do Nascimento e Francisca Maria de Jesus, no Distrito Jaguarão 

Aracoiaba - Ceará, a menina Margarida desde pequena brincava de lecionar, levou a vida costurando, 

ensinou as crianças a encenar coroações de Nossa Senhora, fazia teatro que naquela época chamavam 

drama, cantava na igreja, nos reizados, pedindo ajuda nas casas para a igreja e a comunidade. Fazia 

também na semana santa o sítio do Judas... gostava muito de dramatizar e dramatizando ensinava. 

Também cuidou de todos os seus sobrinhos, não teve um que escapasse dos seus cuidados amorosos e 

corretivos. No dia 11 de novembro de 1964, casou-se com Francisco Alves da Silva e tiveram cinco filhos 

biológicos e um outro do coração, até que tornou-se professora na escola Francisco Lucas de Melo, no 

ano de 1983. O casal labutou muito e educou muito bem os seus filhos. Ela tinha muita dedicação e 

compromisso com tudo o que fazia, foi tão dinâmica que conseguiu se destacar como uma das melhores 

professora alfabetizadora da época, mesmo num ensino tradicional, travava metodologia letramento nas 

crianças, escrevia a punho todas as tarefas nos muitos cadernos. Falava muito essas frases: temos que 

ser firmes e ao mesmo tempo doce com os alunos. O professor tem que ter dois D, domínio de sala e 

domínio de conteúdo, e assim ela viveu a vida toda, mesmo depois de aposentada ainda continuou a 

ensinar os netos e bisnetos, até que aos 84 anos foi ficando debilitada, mas sempre lúcida e numa tarde 

chuvosa de uma sexta-feira, às 14 horas no hospital maternidade Santa Isabel ela faleceu de pneumonia, 

DPOC e assim deixou um legado lindo e uma enorme saudade em seu esposo, filhos, netos, sobrinhos, 

amigos e ex-alunos que a chamam com muito amor até hoje de TIA GUIDA.

É, pois justa a homenagem póstuma desta casa, a cidadã aracoiabense que está deixando imensa 

saudade a família, amigos e a todos que a conheciam.

Autoria: Selma Maria Bezerra Gomes -

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO

Projeto de Lei - Legislativo: 13/2023 - Ementa: EMENTA: DISPÕE SOBRE A REVOGAÇÃO DA LEI Nº 

1354/2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Mesa Diretora -

Projeto de Lei - Legislativo: 13/2023 - Ementa: EMENTA: DISPÕE SOBRE A REVOGAÇÃO DA LEI Nº 

1354/2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Mesa Diretora -

INDICAÇÕES

Indicações: 35/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Thiago de Freitas Silva, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 
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Nogueira, Prefeito Municipal, a construção em pedra tosca com a padronização e construção dos passeios 

(calçadas) da rua Natalêncio Moreira Machado do Conjunto habitacional Plácido Régis do Rego do Distrito 

sede de Ideal. 

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa., protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

Indicações: 48/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco De Assis Pinheiro de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indicam, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago 

Campêlo Nogueira, Prefeito Municipal, que a sede do posto da Guarda Municipal seja remaneja para o 

antigo prédio da Escola Nagela Passos Paz vizinho a CAGECE, por ser um prédio público do Município 

que se encontra fechado e dará uma utilidade melhor ao equipamento público.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco de Assis Pinheiro de Sousa -

Indicações: 48/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco De Assis Pinheiro de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indicam, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago 

Campêlo Nogueira, Prefeito Municipal, que a sede do posto da Guarda Municipal seja remaneja para o 

antigo prédio da Escola Nagela Passos Paz vizinho a CAGECE, por ser um prédio público do Município 

que se encontra fechado e dará uma utilidade melhor ao equipamento público.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco de Assis Pinheiro de Sousa -

Indicações: 49/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Thiago de Freitas Silva, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, a limpeza da Areninha do Bairro São José.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

Indicações: 49/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Thiago de Freitas Silva, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, a limpeza da Areninha do Bairro São José.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

Indicações: 50/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Thiago de Freitas Silva, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, melhorar a entrada e a saída da comunidade de Varjota no Distrito de 

Vazantes.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

Indicações: 50/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Thiago de Freitas Silva, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, melhorar a entrada e a saída da comunidade de Varjota no Distrito de 

Vazantes.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

REQUERIMENTOS

Requerimentos: 13/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 
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termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a 

Superintendência de Obras Públicas - SOP, a recuperação de vários trechos da CE 464 com uma atenção 

especial em uma cratera que já está tomando o acostamento bem próximo a entrada da sede do Distrito 

de Ideal. Segue anexo fotos.

Por considerar o pleito justo e viável, espero contar com o apoio dos membros desta casa legislativa para 

aprovação deste requerimento.

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Requerimentos: 13/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a 

Superintendência de Obras Públicas - SOP, a recuperação de vários trechos da CE 464 com uma atenção 

especial em uma cratera que já está tomando o acostamento bem próximo a entrada da sede do Distrito 

de Ideal. Segue anexo fotos.

Por considerar o pleito justo e viável, espero contar com o apoio dos membros desta casa legislativa para 

aprovação deste requerimento.

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Requerimentos: 14/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a Secretaria de 

Infraestrutura, a colocação de um bueiro na entrado do Distrito de Ideal da rua João Pessoa e a 

recuperação do calçamento da referida rua, o serviço que foi feito não solucionou o problema e tem gerado 

muitos transtornos à população bem como se tornou muito perigoso aumentando os ricos de acidentes.

Por considerar o pleito justo e viável, espero contar com o apoio dos membros desta casa legislativa para 

aprovação deste requerimento.

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Requerimentos: 14/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a Secretaria de 

Infraestrutura, a colocação de um bueiro na entrado do Distrito de Ideal da rua João Pessoa e a 

recuperação do calçamento da referida rua, o serviço que foi feito não solucionou o problema e tem gerado 

muitos transtornos à população bem como se tornou muito perigoso aumentando os ricos de acidentes.

Por considerar o pleito justo e viável, espero contar com o apoio dos membros desta casa legislativa para 

aprovação deste requerimento.

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Pedro Campêlo Nogueira
Presidente

Câmara Municipal de Aracoiaba

CNPJ: 06.580.229/0001-29

www.camaraaracoiaba.ce.gov.br/sessoes/232
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